



**DRA RICHTERA  
PAIN-EXPELLER**

Vyhání bolesti revmatické, podagra, lumbago, seclatia a neuralgii. Rychle odpomáhá ode vši bolesti a tupesti údů a svalů. Výborný pro vymknutí, kulhavost a zlomeniny. Rychlé vyléčení pro nachlazení, chřipku, bolest v krku, zamezuje sražení a zánět plie. Pocity tísne na prsou. Léčení bolní hlavy a zubů.

4 až 5 kapek v plné sklenici vody učiní výborné kloktadlo pro nemoci hrdla.

Užívá-li se ho vnitřně (4 kapky ve sklenici vody) je **výtečné pro křeče žaludku a špatné zažívání.**

Pravý přichází v balíčku, jak tuto vyobrazen.

**Dejte pozor na bezcenné padělky**

25 a 50 centová krabička u lékárníků.

**F. AD. RICHTER & CO.,**  
74-80 Washington Str., New York, N. Y.

**FRANCIS A. BROGAN**  
— za —  
nejvyššího sudího.

V odpověď na žádost více jako 500 právníků v praxi v Nebrasce, zahrnuje v to vůdce sborů právníků po celém státě, a zastupující zájmy všech tříd lidu, Francis A. Brogan svoji nominaci failoval a uveřejnil toto oznámení:

"Kandidát pro soudní úřad, vyjma úřadní přísahy, nemá mít jiné platformy. To jest z té příčiny, že jest to povinností soudu tlumočit vůli lidu, jak jest to v ústavě a v zákonech vyjádřeno.

"Lid Nebrasky má právo od svého nejvyššího soudu očekávat tyto věci:

"1. Prvně a nejpředněji, rychlé předložení záležitosti před soud, za tím účelem, že každý při vedoucí má míti příležitost, aby byl jeho případ vyvolán a vyslyšen v následujícím období po zanesení jeho odvolání se na rejstřík soudní.

"2. Odstranění starodávných způsobů a pravidel jednání, tak aby řízení soudní představovalo tu samou platnou při projednávání jeho záležitosti, jaké nyní v našem průmyslu a obchodu používáme.

"3. Sympathické bádání učiněných změn, nutných následkem našeho společenského a hospodářského vývinu, tak aby se lidem požadované a přijmuté návrhy a základní prvky na soudních náhledech sestaveny, do soustavy zákona dostaly.

"4. Zachování těchto změn základních soudních pravidel, na nichž konečně musí všechna společnost pevně spočívatí.

"K tomuto mělo by býti ještě přidáno: Ryzá nestranná kampan, s uvažováním pouze zásluh a způsobilosti kandidátů; neodvolávat se o podporu k politickým stranám, fakim neb třídám. — Pokud nestranné volby soudců měl by býti správně vykoušen."

**Životopis.**

Francis A. Brogan, který se nyní představuje lidu Nebrasky jako kandidát o úřad nejvyššího sudího, byl rozen v Clintonu, Iowa, v prosinci 1860 — blíží se tudíž k 54. roku. Jeho vzdělání započalo v obecných školách v Iowě a v Kansasu a skončeno bylo na východních univerzitách, zahrnuje v to právníkou školu na Harvard. Po tříletém provozování praxe v Kansasu v roce 1888 vstoupil do všeobecné právníkové praxe v Omaze a byl po více jak 25 let nejspěšnějším právníkem v Nebrasce. Zvláště směřoval k udržení všeobecné své praxe a své profesionální nezávislosti a raději několik lakavých nabídek jako placený právní radce korporací odepřel. Jeho praxe rozšířena jest po celém státě v Nebrasce a často objevuje se v vyšších soudů národních, zahrnuje v to spolkové soudy v Nebrasce a okolních státech a odvolací a nejvyšší soud Spoj. Států.

Po všech čas bral velký zájem v znovupravení zákonů a jejich provádění. Jako předseda sdružení státního sboru právníků, jako člen "General Council" sdružení amer. právníků a dopisující člen různých národních organizací, zasvětil se práci napravení a zlepšení zákonů praxe a

postupu, vždy se zabýval s největší pokročilými myšlenkami, přihlížeje zároveň k zákonnému pokroku a vývinu.

Jeho míněním jest, že by mnoho obecného posuzování zákonného povolání mohlo býti doeffeno naháním na vyšší míru chování se jednotlivých sborů právníků. Jako předseda státního sdružení sborů právníků, dosáhl u právníků Nebrasky přijmutí sbírky zákonů o mravouce sestavené národním sdružením sborů právníků a snažil se viděti, aby povolání ono řídilo se pravidly o chování v souboru zákonů vtělených.

**VOLTE PRO J. M. O'NEAL-A!**  
Neopomítejte — primárky jsou v úterý, dne 18. srpna.

V minulém čísle jsme přinesli doporučení od Bratří Chleboů, které odtvrzuje naše říení o panu O'Neal-ovi. Pro nedostatek místa četná doporučení, jež nás v zájmu pana O'Neal-a došla, tentokrát musíme vynechat. Pan Chas. Grotte, známý cestující, sdělil s námi, že nezná muže pozitivějšího a pro úřad státního auditora způsobilějšího a schopnějšího, než je pan O'Neal.

Naši rep. krajané mohou mu s plnou důvěrou svého hlasu dáti, však nejen to, každý měl by se též přičiníti, by pro něho alespoň jeden hlas získal. Jak jsme minule uvedli, pan O'Neal je mužem poctivým a běže vždy čilého zájmu jak v kruzích obchodních tak i v politických. Jednu lhůtu byl tajemníkem, jakož i jednu lhůtu předsedou rep. okresního ústředního výboru v okresu Lancaster a též jednu lhůtu tajemníkem ústředního státního rep. výboru. V obchodních kruzích v Lincolnu při funkcech vždy bře podílu a at se tam tážeme kohokoliv, každý odpoví, že je to poctivý muž a ve všem "live wire". Dle našeho dobrozdání, muž, mající tyto vlastnosti, může směle zastávat úřad státního auditora a voliči mohou s důvěrou svého hlasu mu dáti.

**J. B. POSPÍŠIL**

mladý, vysoký pokročilý krajan z David City, který uchází se v okresu Butler o nominaci za okresního soudce. Ačkoli úřad tento jest nanejvýše zodpovědným, přece není to nejmenší pochyby, že by jej pan Pospíšil nejen ku své, ale všech Čechů eti úspěšně zastával. Krajanům tentokrát opět naskytá se příležitost, kde budou moci jednomyslným hlasováním při primárkách, 18. srpna, dokázati, když jedná se o výpomoc národnímu krajanu, že posud nezapomněli hesla: "Svůj k svému!" Jisto jest, dostane-li pan Pospíšil nominaci, že též při hlavních volbách bude zvolen. Zvolením pana Pospíšila získáme též ještě větší vážnosti u jinonárodních.

**NOVÝ VYSLANEC PRO ŘECKO**

Prof. Garrett A. Droggers a Williams koleje jmenován byl v úterý prezidentem Wilsonem vyslanecem pro Řecko na místo George Fred Williamsa z Bostonu, jenž požádal byl o resignaci k vůli své kritice počinů evropských velmocí v Albanii.

**SENÁTOR J. H. KEMP**

z Fullerton, Nebr., uchází se o úřad guvernéra na rep. listku v předvolbách.

Pan Kemp je znám po státě jako občan, mající širokou známost a dobrou pověst. Zastával úřad senátora a ovděčil se v každém ohledu v zájmu poplatníků se zřetelem ku pokroku státu. Jest schopným mužem, byl předsedou senátu; je dobrého charakteru, bezúhonným v politice a dobrým republikánem.

Jsmo jisti, bude-li nominován, — a jako že bude — že nebude v poli pro úřad ten muže schopnějšího v každém ohledu, nežli je on. Pan Kemp jest rozšafným mužem s dobrým rozhledem. To jsou vlastnosti pana Kempa, nechtě tedy každý občan sám rozhodne. — Oz.

**NÁSTIN A ÚČEL OSLAV HUSOVÝCH A UČITELSTVO.**

(Pro Pokrok píše ...)

**Přívodní dopis z Čech.**

Jako všichni inteligentní Češi vůbec, tak zvláště učitelstvo české povinně je účinně přispěti k oslavám Husovým a rozšiřovati úctu k památce největšího národního mučedníka Mistra Jana Husa, patří to o učitelstvu všeobecně: universitním i stredoškolským, odborním i o učitelích škol obecných a měšťanských.

Vždyť Hus vytvořil školství české po stránce mravní, jako Komenský didakticky a metodicky. Ovšem, ani dnes nedostihli jsme ideálů obou zakladatelů, ač početně školy české vzrůstají utěšeně.

Hus znamená obrodu mravní, návrat ke Kristu, k prostému mravnímu životu prvňích křesťanů a "Českých Bratří." A toho teď v národě českém bohužel nejvíce se jeví potřeba, jak v životě soukromém tak i politickém. Nehleď se na rodinný život mravní, nehleď se na život jako na radostnou nepřepínající práci, nýbrž na brzké zbrohatnutí ať prostředky jakýmkoliv.

A ve směru tom naskytne se učitelstvu práce již u jejich záků, by vštepili jim moderní názor na život mravní, pracovitý, radostně povznášečejí, při čemž důkladně je seznamí s dobou Husovou, s jeho snahami opravými, utrpěním a smrtí jeho i s válkami husitskými a vlivem, jaký měly na náš národní život.

Ve větších městech (Kolíně, Hořelích, Jičíně, v Praze) odhaleny jsou nebo budou pomníky Husovy, důstojné jeho významu, jinde opatřeny domy, ve kterých se budou konati přednášky lidové, kde spolky pokrokové budou míti domov, kde zřídí se školy pro lid všeobecně i speciálně vzdělavací, kam by vůbec všichni rádi spěchali pro poučení i obveselení (ovšem rozhodně bez alkoholu, neboť národ náš, má-li se udržeti ve světové soutěži, musí býti strídmy).

Vreholem Husových domů a škol pak bude Husova lidová universita v Praze na ostrově Štvanice, která má v programu vyšší vzdělání českého lidu. V osadách malých aspoň Husova knižnice budí zřizena a opatřena vybranými spisy.

Všude vedeni budíme myšlenkou, aby Husovy oslavy byly důstojné, aby národ český trvale ušlechtilé povznášely tak, aby mravněji žil, aby skutečné mravní zásady Husových se přidržoval; jen tak bude nejlépe utěna památka Husova. Jinak nie by neprosplávaly pomníky a domy Husovy, kdybychom dle mravního jeho vzoru ve skutečnosti nežili. K tomu každý z nás svým životm dávej příklad.

**Z Crete, Neb.**

Před týdnem navštívili Crete pánové: Frank Ficium, Jus. Richtářík a Einar Spřík z Wilber. Přijeli společně v automobilu v zájmu obchodním.

P. John Jirsa od Friend s paní a synem Adolfem Jirsa navštívili Crete minulý týden, neb zde kupují nějakou rezidenci a hodlají se přestěhovat do Crete. Jak daleko pokročili, prozatím neznáme. Ale budou brzo v Crete uvítáni.

Náš přítel pan John Trousil od Hallam také opět navštívil Crete v zájmu majetkových poměrů. Dobře se pobavil s přáteli.

Pan J. M. Novák z Wilber navštívil do Crete minulý týden v zájmu různých záležitostí. Pan Novák jest také kandidátem pro úřad šerifa Saline Co., při přístěch předvolbách 18. srpna 1914. Dobře se v Crete pobavil.

Dobrý přítel, pan Anton Kvasnička, od Hallam přijel do Crete v sobotu s paní a dítkami na návštěvu a jelikož jest jeho přítomnost na farmě nutná, odejel ještě ten den do svého domova a paní s dítkami zůstala v Crete přes neděli u máti a babičky, paní M. Magerové, a dobře se bavily. S panem Kvasničkou také navštívili Crete pan Josef Švanečra Jr. v záležitosti obchodní.

Před týdnem zemřel Harold Herman Brandt, v stáří 3 roky a 4 měsíce v Crete, Neb. Nadějný hošík. Zarmonení rodičej žel. Pohřben byl na Riverside hřbitov za účastenství příbuzenstva. Pohřeb vypraven pohrobničkou firmou F. J. Rademacher z Crete vzorně. Projevena všeobecně cítěná soustrast.

Pan Jos. Černý, pan Anton Šágl a pan Louis Šlepička z Wilber přijeli v automobilu do Crete v různých zájmech a také se trochu pobavili. Z Wilber máme stále v Crete hojně návštěv.

Pan John Haas z Wilber přijel do Crete v automobilu s panem Ed. Kublčkem a s panem J. Kováříkem. Dobře se v Crete pobavili.

Pan Martin Peters z Wray, Colorado, a slečna Anna Hladký od Crete, slavili sňatek manželský před týdnem; byli oddáni ve Wilber. Soudec J. J. Grimm provedl sňatní obřady, načež se odebrali na farmu k rodičům nevěsty, manželům Fr. Hladkým, kdež vystrojena svatební hostina. Novomanželé se vydali na svatební cestu do Dakoty a po návratu jedou do Colorado. Mladým novomanželům přánošeno vřelé blahopřání, k čemuž i my připojujeme naše blahopřání, by se jim dobře ve zdraví dařilo na jejich nové životní dráze.

Ve čtvrtek řečnil v Crete guvernér státu Nebrasky. Řeč jeho asi tři čtvrti hodiny trvala ješitýkala většinou volebních záležitostí. Guvernér John H. Morehead jest opět kandidátem pro úřad guvernéra státu Nebrasky. — Řeč jeho byla četným shromážděním na ulici Main vyslechnuta a potleskem odměněna.

Jedna ze starých osadnic, paní Mary Wuest, matka manželky p. Fr. Blochovitz, zemřela vřchnodně od Crete v stáří 84 roky v neděli 2. srpna 1914 a pohřbena byla 4. srpna na Highland hřbitov za hojného účastenství přátel a známých. Pohřeb vzorně vypraven panem Jos. Kunelem, pohrobničkem Crete Mercantile Co.

Pan John Jirsa od Friend s paní a synem Adolfem navštívili Crete před týdnem, kdež jak se dovidáme, uzavřeli obchod. Koupili rezidenci od pana Josefa Husa sen. za \$1,950 a přístím listopadem se přestěhují do Crete na odpocinek. Práno jim štěstí.

Krajan pan Karel Pšíkal od Dorchester s hošíkem navštívili Crete minulý týden v zájmu důležitých obchodu a dobře se pobavili. Bylo nám miho s ním si pohovořiti.

Ve čtvrtek večer za příjemného chlázku zabrala Creteská hudební kapela na podiu na Creteském náměstí jako každý týden pro pobavení občasně občanstva vlády ve čtvrtek večer.

Mladý krajan pan Lad. B. Hokuř, Creteský občan, jak známe, se uchází o nominaci za šerifa okresu Saline v přístěch předvolbách a jelikož jest obliben duffa, že nominaci dosáhne. Bude to již příti úterý 18. srpna.

Pan John Jelinek od Dorchester s paní a hošíkem navštívili v pátek Crete v zájmu různého obchodu. Přijeli v automobilu.

Také pan J. H. Kubert z Pleasant Hill navštívil Crete v pátek a dobře se po vyřázení důležitých záležitostí pobavil.

Jak sype letošní rok ublí, dokazují sami majitelé mlátiček. Tak u p. Josefa Praehoja sypal avěs 64 buše po akru a dalo 9 akru 570 bušů. Ed. Dosač a Steiner řídili mlátičku.

Pan Ludevík Husa z Harston navštívil v sobotu v Crete svého otce pana Josefa Husa at a četné příbuzenstvo. Byl vřel vřtán.

Pan Josef Sysel od Dorchester s paní a s synem Emanuel

**Thomas W. Blackburn**  
republikánský kandidát  
pro nominaci zástupce do  
**KONGRESU**

Podpora krajanů žádána a hlasy jejich budou vítány při předvolbách 18. srpna.

přijeli v sobotu do Crete v automobilu, neb měli v Crete nějaké důležité řízení.  
— Z Wilber přijeli v sobotu v automobilu pánové Štěpán Shesták, Dr. J. Černý a Stanislav Bartoš v zájmu důležitého řízení.  
— Teď již jest průčelí neb jak říkají front u budovy C. Marcelino kde vede obchod Speier Cl. Co., hotovo a každému se líbí, neb přý jest jeden z nejlepších v Crete.

**HLASUJTE PRO...**  
**BERGE**  
demokratického kandidáta za  
**Guvernéra**

Cheete-li mítí nižší daně, volte pro Berge, poněvadž jest to jediný kandidát za guvernéra, který jest pro nižší daně. Mr. Berge-a oba rodiče přijeli ze starého kraje a sám jest přítelem všech českých vystěhovaleců, kteří přišli žiti v Nebrasce. Mr. Berg zahájil boj proti "graftu" a prostopášnosti ve veřejném úřadě. Pomozte mu dostavením se k předvolbám 18. srpna a uděláním X křížku za jeho jménem — George W. Berge — na demokratickém listku. — Pan Berge zasluhuje sobě podpory každého demokrata v nastávajících primárkách pro jeho ráznost ve straně a v zájmu dobré vlády. On vždy bojoval v zájmu lidu oproti klikám ve straně, které potíral nemilosrdně. Byl a je zastancem očísty ve straně demokratické a proto také některé fakce ve straně se snaží všemožně porazit jej v předvolbách. On však má pevnou naději a důvěru v poctivost a správný úsudek dobrých demokratů a on ty se spoléhá. — Každý demokrát by měl k tomu přihlídnouti, by při primárkách, přijali úřadí, pro něho hlas byl jeho známými a přáteli odevzdan. Buďte ujistiění, bude-li navřzen a zvolen, že v kapitolu naši žirně Nebrasky "graft" nenajde příště. — Oz.

Také pan Frank Slais od Wilber navštívili své přátele v Crete.  
— Náš obchodník pan Josef J. Shebl v Crete obdržel káru pian. Bude si z čeho vybrati. Váimněte si oznamky.  
— Pan Frank Mareš od Wilber také navštívil své přátele v Crete v sobotu. Byl vřel vřtán.

Pan John B. Šašek od Swanton, horlivý čtenář našeho časopisu, navštívil Crete v sobotu. Bylo nám miho s ním si pohovořiti.  
— Pan John Hrubeš a rodinou z Chicago a také bratr pana J. Hrubeše James Hrubeš s nimi přijeli se podívati na Crete.

Pan Jos. M. Hyneček, kandidát za okresního komisaře a také pan J. M. Novák, kandidát za šerifa okresu Saline, oba z Wilber, navštívili v sobotu Crete.

Pan M. Kublček u Crete namítal za 10 hodin 3,000 bušu ovsa a 800 bušů pšenice. Každý jest nadšen, jak obilí krásně sype a korna slybuje též dobrou úrodu.

Pan Frank Dřevo, Crete, R. 1., při návštěvě Crete si obnovil předplatně na Creteský Pokrok. S díky přijato. Přátel! Kterí máte dole předplatně, následujte jeho příkladu. V přátelské úctě Jos. Mařánek.

V sobotu v poledne zemřel pan Martin Volek v Crete, v stáří 74 roků po dlouhou trvajících chorobách. Zesnulý byl členem řádu Nebrasky, čís. 3. Z. Č. B. J., v Crete. Byl členem téhož řádu hned u Č. S. P. S. a po založení Z. Č. B. J. přestoupil s celým řádem k této jednotě. Pohřeb odbyván v pondělí odpoledne na hřbitov River Side v Crete za hojného účastenství přátel a spolubratrů od spolku. Pohřeb vzorně vypraven p. J. Kunelem, známým pohrobničkem Crete Mercantile v Crete. Buděj pokoj popeli jeho. Zesnulý bratr zanechává truchlící manželku a tři deery. Věnujeme jim vřelé cítnou soustrast. Pohřební obřady dle Z. Č. B. J. a slova útěchy proměsí v domě smutku i u hrobu hr. J. J. Eliáš.

**Z OMAHY.**

**Verbování novácků k armádě v Omaze ochablo.**

Vzdor ohrokové úrodě, hojně práci a dobrým platům dalo se k vojsku z Omazského okresu během července t. r. více mužů naverbovat, nežli za ten samý měsíc v roce 1913. Čtyřicet pět mužů za minulý měsíc se k vojsku z odvodních stanic v Omaze, Des Moines a v Sioux City přidalo, kdežto v červenci r. 1913 pouze 35 mužů do armády vstoupilo. Každá stanice v tomto okresu ukazuje přítůstek, jedině Omaha za tento rok pouze 22 novácků přijmula, kdežto v r. 1913 za tu samou dobu měla jich 37.

**Černý seladon dostal 90 dní.**

William Waller, černoč, byl v policejním soudě odsouzen na 90 dní do okresní bastily za to, že svou milostnou pozorností bílou kuchačku v London hotelu stále

pronásledoval. Černoč kuchačce několikráte lásku telefonem vyznával, však žena, poznávající hlas černočův, oznámila to majiteli hotelu, jenž tajně přivoloval a ti, aby rozvášněného černoča sechladiil, s jmenovaným výsledek o jeho zatčení se postarali.

**Vkladů do poštovní spořitelny silně přibývá.**

Když jeden příznivec poštovní spořitelny oněchy ukládal na bank \$57 v papírových penězích, které celý den ve své hotě nosil, tu slečna Clara Southardova, příjimatelka vkladů, dřive nežli mohla peníze do špluku uložit, musela celou hodinu na ně nechat elektrický věje vátí a pak ještě kolínskou vodičkou důkladně je postříkati, při čemž podotkla, že přý nyní silně vklady přicházejí.

**Hummel nadělal seno pro město.**

Parkovní komisař J. R. Hummel, dodal požárnímu odboru asi sta tun sena, v ceně \$1,200, které v městských pozemcích nasel a usouřil. Potom nechtě zase někdo ueriká, že se u města nolo